



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Ποιότητας ζωής

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Διαμόρφωση πεζοδρομίων σε χώρο του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου από το Δήμο Θεσσαλονίκης, μετά από παρέμβαση
του Συνηγόρου του Πολίτη**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδικοί Επιστήμονες: Ευγενία Παπαδοπούλου, Ζωή Ρώσσιου

Δεκέμβριος 2012

Πολίτης διαμαρτυρήθηκε για παραλείψεις των υπηρεσιών του Δήμου Θεσσαλονίκης, σχετικά με το ζήτημα της κατασκευής και διαμόρφωσης πεζοδρομίων στο βόρειο τμήμα της οδού Βυζουκίδου, στη Θεσσαλονίκη.

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, θεωρούσε ότι η ζητούμενη διαμόρφωση πεζοδρομίου, σε χώρο που ανήκει στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), δεν ήταν δυνατό να πραγματοποιηθεί, καθώς η κατασκευή πεζοδρομίου σε ιδιωτικό χώρο δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές του. Παράλληλα, ανέμενε την υποβολή πρότασης από το ΑΠΘ για την πιθανότητα παραχώρησης τμήματος της ιδιοκτησίας του για την κατασκευή του πεζοδρομίου, προκειμένου να γνωμοδοτήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Κλιμάκιο του Συνηγόρου του Πολίτη πραγματοποίησε συνάντηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου και επιβεβαίωσε την άρνηση της Πρυτανείας του ΑΠΘ να παραχωρήσει χώρο για την κατασκευή πεζοδρομίου, διότι αυτό ενδεχομένως θα συνιστούσε μεταβίβαση ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων. Παράλληλα, ο Δήμος διευκρίνισε ότι αντιμετωπίζει συνολικά το θέμα κατασκευής πεζοδρομίων προς την πλευρά του πανεπιστημίου, λαμβάνοντας υπόψη το αναγκαίο πλάτος του δρόμου και των πεζοδρομίων, εκατέρωθεν αυτού, στο πλαίσιο του τεχνικού προγράμματός του. Στο σημείο αυτό, ο Συνήγορος του Πολίτη έκρινε ότι ολοκλήρωσε το διαμεσολαβητικό ρόλο του για την ατομική αναφορά. Ζήτησε όμως από τον Δήμο Θεσσαλονίκης, να επισπεύσει τη σύνταξη της απαραίτητης μελέτης και υλοποίησης του έργου.

Στη συνέχεια, η Αρχή ενημερώθηκε από το Πρυτανικό Συμβούλιο του ΑΠΘ ότι στην πρόταση που υπέβαλε προς τον Δήμο εξέφρασε τη συναίνεσή του, για τη διαμόρφωση των πεζοδρομίων, χωρίς βέβαια αυτό να συνιστά παραχώρηση κυριότητας έκτασης, ιδιοκτησίας του ΑΠΘ.

Ο Συνήγορος του Πολίτη, παρά τις μεγάλες χρονικές καθυστερήσεις, διαπιστώνει την ανταπόκριση των υπηρεσιών του Δήμου Θεσσαλονίκης και του ΑΠΘ, καθώς και τη θετική έκβαση της υπόθεσης.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ.210 7289610 κιν. 6979448887

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.210 7289604 κιν. 6979362413

Παραγυιός Πέτρος τηλ 210 7289625 κιν. 6977366424